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DECYZJA DNR-2/30/2009 
 Na podstawie art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, 
poz. 1071 ze zm.), art. 1 i art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 10 lipca 2008 r. o zniesieniu Głównego 
Inspektora Inspekcji Handlowej, o zmianie ustawy o Inspekcji Handlowej  
oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2008 r. Nr 157, poz. 976) oraz art. 41 c ust. 2 pkt 2) 
ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2004 r. Nr 204, poz. 
2087 ze zm.), 

 

Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów  
 

postanawia 
umorzyć postępowanie w sprawie wprowadzenia do obrotu przez importera F.H. Midex Sp. j.,  
ul. Christo Botewa 2a, 30-798 Kraków, zabawki – „Zwierzątko dmuchane”, kod EAN 
5902849683732, produkcji chińskiej, zakupionej od Jiangxi Shangrao International Economic 
& Technical Co-operation Company Ltd, No. 25 Wusan Road Shangrao City Jiangxi Chinaw, 
niezgodnejz  wymaganiami zasadniczymi określonymi w § 9 ust. 2 oraz wymaganiami 
innymi niż zasadnicze określonymi w § 32 ust. 4 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy  
i Polityki Społecznej z dnia 14 listopada 2003 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla 
zabawek (Dz. U. z 2007 r. Nr 210, poz. 2045), w związku ze stwierdzeniem, iż wyrób został 
wycofany z obrotu.  

UZASADNIENIE 
 

W toku kontroli przeprowadzonej u Marcina Prądzyńskiego, właściciela PHU 
„Contra”, ul. Szajnochy 3, 85-317 Bydgoszcz, inspektorzy Wojewódzkiego Inspektoratu 
Inspekcji Handlowej w Bydgoszczy, stwierdzili w ofercie handlowej ww. wyrób. 

Zabawka – zwierzątko dmuchane wykonana jest z kolorowego tworzywa sztucznego. 
W dolnej części zabawki znajduje się otwór wlotowy służący do nadmuchiwania zabawki 
oraz zatyczka (na zatyczce oznaczenia DS - A19) wykonana z miękkiego, przezroczystego 
tworzywa sztucznego. 
 Na opakowaniu zabawki naklejone są dwie etykiety zawierające: 
 - znak CE, 
 - kod kreskowy 5902849683732, 
 - napisy: „Made in China. Zwierzątko dmuchane. Importer: F. H. Midex Sp. J., 
30-798 Kraków, ul. Christo Botewa 2a”. 

Badania zabawki – „Zwierzątko dmuchane” zostały przeprowadzone przez 
Specjalistyczne Laboratorium Badania Zabawek w Lublinie Głównego Inspektoratu Inspekcji 
Handlowej (nr sprawozdań z badań 271/2008). W wyniku przeprowadzonych badań jednostka 
badawcza stwierdziła, że przedmiotowa zabawka nie spełnia wymagań pkt 5.1 normy PN-EN 
71-1:2006 „Bezpieczeństwo zabawek. Część 1: Właściwości mechaniczne i fizyczne”, 
 z uwagi na pojawienie się w wyniku badania dostępnego małego elementu (zatyczka). 
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Zważywszy na powyższe, Kujawsko-Pomorski Wojewódzki Inspektor Inspekcji 
Handlowej na podstawie art. 40k ust. 1 ustawy o systemie oceny zgodności wydał 
kontrolowanemu decyzję zakazującą dalszego przekazywania użytkownikom, konsumentom  
i dystrybutorom 149 szt. przedmiotowej zabawki do dnia 24 listopada 2008 r. 

W dniu 31 października 2008 r. Główny Inspektor Inspekcji Handlowej wszczął  
z urzędu postępowanie wobec F.H. Midex Sp. j., ul. Christo Botewa 2a, 30-798 Kraków,  
w związku z wprowadzeniem do obrotu wyrobu niezgodnego z wymaganiami zasadniczymi  
określonymi w § 9 ust. 2 ww. rozporządzenia, z uwagi na pojawienie się w wyniku badania 
dostępnego małego elementu (zatyczka) oraz wymaganiami innymi niż zasadnicze 
określonymi w § 32 ust. 4 ww. rozporządzenia, z uwagi na brak informacji o celowości 
zachowania opakowania. 

W piśmie zawiadamiającym o wszczęciu postępowania administracyjnego Główny 
Inspektor Inspekcji Handlowej powiadomił stronę o możliwości podjęcia działań 
zmierzających do usunięcia niezgodności lub wycofania wyrobu z obrotu oraz wyjaśnił, jakie 
należy na tę okoliczność przestawić dowody. 
 W dniu 12 listopada 2008 r. Główny Inspektor Inspekcji Handlowej na podstawie  
art. 40k ust. 2 ww. ustawy, w drodze decyzji przedłużył do czasu zakończenia postępowania 
wydany przez Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Handlowej, 
zakaz dalszego przekazywania użytkownikowi, konsumentowi i dystrybutorowi 
przedmiotowego wyrobu. 

Dnia 24 listopada 2008 r. do Głównego Inspektoratu Inspekcji Handlowej wpłynęło 
pismo strony informujące o podjęciu działań dobrowolnych mających na celu wycofanie  
ww. wyrobu. Do pisma dołączone zostało zestawienie odbiorców oraz wzór oświadczenia  
o nieposiadaniu lub posiadaniu w sprzedaży zakwestionowanego wyrobu.  
 W dniu 29 grudnia 2008 r. oraz 20 stycznia 2009 r. strona przekazała oświadczenia 
odbiorców potwierdzające wycofanie zakwestionowanej zabawki z obrotu oraz fakturę 
korygującą.    

Zgodnie z art. 41 c ust. 2 ustawy o systemie oceny zgodności organ prowadzący 
postępowanie wydaje decyzję o umorzeniu postępowania, jeżeli stwierdzi, że wyrób spełnia 
zasadnicze wymagania; niezgodność wyrobu z zasadniczymi wymaganiami została usunięta 
albo wyrób został wycofany z obrotu lub z użytku; postępowanie z innych przyczyn stało się 
bezprzedmiotowe. 

Mając na uwadze zebrany w toku postępowania materiał dowodowy Prezes Urzędu 
Ochrony Konkurencji i Konsumentów uznał, iż w związku z wycofaniem ww. wyrobu  
z obrotu, zasadne jest umorzenie postępowania. 

W tym stanie rzeczy należało orzec, jak w sentencji.  
P o u c z e n i e 

Na decyzję, zgodnie z art. 127 § 3 Kpa przysługuje wniosek o ponowne rozpatrzenie 
sprawy wnoszony do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w terminie  
14 dni od dnia doręczenia stronie niniejszego rozstrzygnięcia w sprawie.  
 
Otrzymują:  
1. F.H. Midex Sp.j. 
ul. Christo Botewa 2a 
30-798 Kraków 
2. Marcin Prądzyński 
PHU „Contra” 
ul. Szajnochy 3 
85-317 Bydgoszcz 
3.Kujawsko-Pomorski Wojewódzki Inspektor  
Inspekcji Handlowej 
4. a/a  

Małgorzata Kozak 
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